

有压力更要有信心 有目标更要有办法

经开区召开主要经济指标和重大项目调度推进会

经开区主要领导 专题调研大港街道

本报讯(辛闻 朱晓雨)5月9日,副市长、镇江经开区党工委书记、管委会主任尹卫民专题调研大港街道,要求大港街道咬定全年目标不放松,全力冲刺“双过半”,以实干实绩为经开区高质量发展挑重担当先锋。

尹卫民首先来到镇江海德地产有限公司四期项目现场,详细了解项目进展情况及下一步建设计划,鼓励项目主体把握市场趋势,建设精品工程。要求属地和相关职能部门全方位做好项目服务,加快项目建设,满足人民群众多样化住房需求。

在韵中半导体设备智造基地项目现场,尹卫民听取了项目进度、市场前景、未来规划等方面情况,希望企业抢抓建设“黄金期”,做到科学规划、倒排工期,确保项目早日投产达产。

座谈会上,尹卫民认真听取了大港街道一季度工作情况及全年工作思路举措汇报,充分肯定大港街道的进取精神和工作成效。就做好下一阶段工作,尹卫民指出,大港街道作为全区经济发展的主阵地,要锚定全年目标奋力冲刺“双过半”,紧盯重点指标任务,加快项目建设,扩大有效投资,在主要经济指标上扩大份额,坚决扛起大板块的应有担当。要坚持开源节流壮大税源经济,因企制宜、分类施策,靶向发力,聚焦港口岸线资源等优势,努力培育更多新增税源企业,形成多点支撑、稳定增长的财税增收格局。要强化作风建设提振干部精气神,继续保持当前的好势头、好状态,通过高质量完成拆迁扫尾、低效企业处置等任务,发扬敢打敢拼的优良作风,攻坚克难、迎难而上,以“五争一创”的进位争先展现更大作为。

本报讯(辛闻 杨卫华)5月11日,镇江经开区召开主要经济指标和重大项目建设调度推进会,贯彻落实全市高质量发展考核工作推进会、开发园区建设提升暨经济工作推进会精神,研究推进重点经济指标完成和重大项目建设情况。副市长、经开区党工委书记、管委会主任尹卫民出席会议并讲话。

在听取全区1-4月经济指标完成情况、存在问题及下一阶段工作打算后,尹卫民指出,各级各部门要充分认清当前经济发展形势,紧盯重点指标、重大

项目,扎实做好各项工作,为全年经济稳增长打下坚实基础。

尹卫民强调,有压力更要有信心,各园区板块要迅速进入拼抢状态,找准短板弱项,发挥优势长项,找准问题本质,激发最大潜能,做到大板块有大担当、小板块也有大作为,切实将指标压力转化为发展动力。有目标更要有办法,针对财税收入、工业产值、外经贸等关键指标,既要做到心中有数,也要创新思路方法,加大对行业、企业、市场的分析研判,优化企业项目服务机制,

拿出真招实招为企业纾困解难,为实现“双过半”和高质量产业强区打下坚实基础。

随后,尹卫民认真听取经开区省市重大项目推进情况,调度分析和研究解决项目建设中存在的问题。尹卫民指出,重大项目是稳定经济运行的“压舱石”,全方位推动高质量发展的“主引擎”,要坚决完成省市重大项目目标任务,强化攻坚意识、创新工作举措,破解制约项目开工建设的堵点难题,推动项目早开工、快建设、早投产,为产业

强区筑硬支撑。要统筹推进项目招引落地,进一步加强招引队伍建设,加快招商人员能力培养提升,传递考核压力,充分激发全员干事热情。同时要增强招引工作的针对性,充分发挥自身优势,坚持靶向招商,加强与商引商,推动完善产业链上下游布局。要全力以赴做好服务保障,坚持以企业为中心,加深沟通交流,主动靠前服务,帮助企业解决实际难题,协助企业挖掘新渠道、谋划新项目,把服务做到企业心坎上,让企业安心、放心、舒心发展。



田园牧歌 致敬母爱

近日,在鲜花绽放、菜畦碧绿的“心湖社区·幸福田园”里,镇江经开区丁岗镇心湖社区开展了“田园牧歌,致敬母爱,传递幸福”母亲节主题活动。活动中,民歌对唱、套圈有喜、“你来比划、我来猜”等游戏环节精彩纷呈。下一步,心湖社区将继续以“幸福田园”为阵地,开展更多形式新颖、群众喜闻乐见的新时代文明实践活动。

丁莹 摄影报道

姚桥镇组织 基干民兵防汛演练

本报讯(张琼霞 姚俐)为做好防汛抢险救援事件处置,强化防汛救灾队伍实战能力,确保人民群众生命财产安全,近日,镇江经开区姚桥镇民兵组织基干民兵开展汛前拉动暨防汛抢险救援演练活动。

险情就是命令,安全就是责任,为确保此次演练安全顺利进行,防汛演练开始之前,姚桥镇民兵组织基干民兵进行防汛抢险业务知识培训,并结合防汛工作预案进一步明确人员分工,设想汛期突发险情,扎实开展推演预演。

本次演练紧贴汛期抢险紧急疏散、抢险物资调配及险工段防守等实战需求,重点对物资调配使用、险工段警戒线设立等进行演示演练,整个演练过程,参演的基干民兵配合默契,各环节衔接准确到位,做到了快速集结行动、准确分析研判、迅速妥善处置。



投稿邮箱:100538817@qq.com

经开区人大工委动员部署 “两个条例”执法检查

本报讯(欣仁轩)近日,镇江经开区人大工委召开《江苏省乡镇人民代表大会工作条例》《江苏省市辖区、不设区的市人民代表大会常务委员会街道工作委员会工作条例》(以下简称“两个条例”)执法检查动员部署会。

会议传达了省、市“两个条例”执法检查动员部署会议精神,部署了经开区“两个条例”执法检查相关工作。会议指出,此次执法检查,是“两个条例”出台以来的首次执法检查,采取上下联动的形式,省市县乡四级人大同步全面开展,要将此次执法检

查作为推动基层人大工作提质增效的重要契机。

会议强调,要提高政治站位,充分认识“两个条例”执法检查的重要意义,将贯彻执行“两个条例”作为加强和改进基层人大工作的重要抓手;要高标准开展自查,准确把握执法检查的重点内容和工作任务,找准问题,提出建议和办法;要密切上下联动,提高迎查实效,认真撰写执法检查报告,抓好问题整改提高,确保“两个条例”执法检查取得实实在在的成效。

感恩母亲 爱在瀚瑞

近日,由瀚瑞控股工会主办、公用建设工会承办的母亲节DIY制作活动举办。活动中,工艺老师为大家逐一介绍了DIY的制作材料及制作过程,大家互相协助、精雕细琢,尽情体验了手工制作带来的愉悦。瀚瑞控股工会将一如既往地关注家庭建设,为员工创造更加温馨和谐的工作环境,蓄积起推动高质量发展的澎湃“工”力量。

朱颖 周浩序 摄影报道



“一户一策”微关爱 温暖困境妇女儿童

本报讯(张乐研 张驰川)“花花好看,我也美,嘿嘿!”残疾朋友指着不远处的一朵鲜花,对社工曹顺芳说。近日,丹徒区妇联携手镇江市言和社会工作服务中心开展困境妇女儿童精准微关爱活动,带领服务对象残疾人丹丹(化名)前往句容市天下景区游玩,走出封闭,拥抱自然。这场活动是言和社会工作服务中心承接的2024年丹徒区妇联“慈善助力困境妇女儿童精准微关爱服务行动”项目。项目将用精准帮助,改善困境妇女儿童的生活。

丹丹患有先天性智力障碍,丈夫曹勇(化名)是听障人士,全家只能靠曹勇打零工勉强度日,生活困难。曹顺芳告诉记者,第一次走进丹丹家中时,丹丹穿一件单薄破旧的棉袄,脚踩一双夏天的凉鞋,看着让人心生怜悯。社工通过一对一入户走访沟通,挖掘丹丹家庭需求,为她量身定制了帮扶三部曲,由走访普及防诈骗和防性侵犯知识,链接社会资源捐赠衣物和新被褥,外出踏青舒缓身心等方式,提高残疾人丹丹家庭的生活质量,帮助他们更好地融入社会。

在后续活动中,社工多次来到

丹丹家中,为她换上崭新的床单被套。丹丹坐在床边,抱着送给她的爱心捐赠衣物,笑得像个孩子一样开心。同时社工成娟也为丹丹家中张贴了防诈骗、防性侵犯的宣传海报,并通过视频播放的方式,将保护自我、预防诈骗的知识注入丹丹心中。

家住辛丰镇马湾村的晏子(化名)是一位智力残疾妇女,无自理能力。她的儿子小宁(化名)正在读初中,成绩优异,但也承受着来自家庭、学校的多重压力。家中唯一的经济来源是晏子丈夫的收入。在生活的压力下,晏子的丈夫也患有轻度抑郁症。曹顺芳走进晏子家中,关注小宁生存状况和成长需求,通过心理疏导帮助孩子建立自信心,认识到自己的优点和长处,学会积极面对困难和挑战,并为小宁送上学习用品等,提升小宁的幸福。

据了解,言和社会工作服务中心志愿者、社工们已经走访10户困境妇女儿童家庭,调研她们的“急难愁盼”问题,以基层困境妇女儿童家庭需求为导向,持续开展“一户一策”精准微关爱服务,实实在在将党的温暖送进她们家中。

在露营、桌游、剧本杀、徒步中邂逅爱情 我市年轻人的花式相亲注重“好玩”

本报记者 陶立波

年轻人真的不愿意相亲了吗?到过河南开封“王婆说媒”现场的人,也许会给出不同答案。今年“五一”假期,那里每天都有成千上万的年轻人聚集到舞台上。

有感于“王婆说媒”热,记者日前走访我市相亲婚恋市场发现,一些新颖的相亲方式悄然兴起,剧本杀、骑自行车、徒步、露营都能成为相亲场景,年轻人更愿意从中寻找爱情。

“现在的年轻人不是不愿意相亲,而是要求相亲模式足够‘好玩’。”专注营造各种“好玩”相亲场景的“镇江遇见你”婚恋中心负责人马琳雯告诉记者,年轻人喜欢“好玩”的相亲,说明他们更偏向于找个“能玩到一起”的。

新颖的相亲模式被青睐,恰恰是因为传统相亲正在被抛弃。婚恋中心的“95后”会员小张表示,近几年家里

面陆续安排过几次相亲,但无一例外地铩羽而归。“很多人都是被家里强迫的,根本没有相亲意愿,聊着聊着就没下文了。”

随着“无效相亲”的次数多了,小张也慢慢养成了习惯,提前询问对方是否真正有意愿,免得自己再遭遇剃头挑子一头热的尴尬。

“其实年轻人并不反感相亲,只是反感传统套路。”同样曾被父母安排过多次相亲的会员小程表示,当和男生在咖啡桌对面坐着,一板一眼地回答彼此问题时,她感到非常尴尬。“就像是两个人互相面试,聊的还是特别私密性的话题,实在让人无法接受。”

显然,传统的相亲模式已经无法满足当代年轻人的需求。他们渴望在相亲过程中能够拥有更多的自由度,根据自己的意愿和标准去寻找那个真正契合的人。

“年轻人工作都比较忙,平时很难

凑到一起,我们就会帮忙‘组局’。”马琳雯说,婚恋中心会提前策划活动,邀请有意向的会员报名,在工作日晚上或者周末组织围炉夜话、露营等活动,为单身男女们创造相互了解的机会。

“现在没有脱单的年轻人,基本上都是因为社交的问题,宅在家里等着‘破门而入’的爱情’也不太现实。”马琳雯说,年轻人多出去社交,多认识人,或许刚开始没有感觉,但多接触几次,相互了解了,可能就会产生情愫。

“昨天我参加了这边的露营活动,感觉这种方式很适合年轻人,没有那么强的目的性,而且比较轻松。”会员小宋告诉记者,相比于双方穿着得体的衣服坐在咖啡厅里绞尽脑汁想话题,“户外相亲局”似乎更能拉近彼此的距离。

“基本上都是‘95后’,最小的2001年。”马琳雯说,来相亲的年轻人都想找年轻点的红娘,双方沟通起来没有太多障碍。我站在年轻人的角度考虑问

题,才能建立起相互间的信任,更好地了解会员的需求。

本着认真负责的态度,每一个来到婚恋中心找对象的单身男女,必须要过马琳雯“这一关”,即介绍自己的真实情况,进行一对一深入交流,说出择偶诉求。通过交流,马琳雯才能走入客户内心,了解客户的脾气性格、家庭情况、工作状态,掌握了客户的情况和要求后,才能完成后续服务。

“大概一半的会员已经‘牵手成功’。”马琳雯介绍,2021年开业至今,店里大概发展了300位会员,目前可推荐的会员数量只在80到100人左右,大部分会员都在各类活动中找到了心仪的对象。

“之前很排斥相亲,现在非常期待店里组织活动。”一位年轻人表示,自己把这种相亲比喻成开盲盒,看活动中是否能遇到适合自己的那个人,“毕竟有人帮衬‘初筛’,来玩的人总比盲目认识的要更为靠谱些。”

志愿服务进社区 圆梦居民微心愿

本报讯(孙晨飞 朱丹 江文婷)为扎实推进“党旗‘领’红·润满全城”新时代全域党建深化提升工程,切实引导基层党组织和党员重心下沉,走进基层、联系群众、服务群众,以坚强有力的党建共同体打造基层善治共同体,5月12日,润州区和平路街道金泉社区党总支联合润州区委组织部党支部开展“金邻有约,携手同行——党建品牌揭牌暨吾爱邻”双报到、双服务”便民志愿服务主题活动。

活动中,金泉社区党总支和润州区委组织部党支部负责人为金泉社区党建品牌“金邻有约”揭牌。双方将共建“金邻有约”党建品牌,深度融合党建工作和日常工作,通过建强组织体

系、创新服务载体、提升服务质效,在智慧治理、便民利民实践中不断实践、不断优化、不断提升,以党建引领打开金泉社区工作新格局。

在此次活动前,金泉社区与区委组织部通过在社区走访,征集到了一些孤寡老人、困难家庭的“微心愿”,在区委组织部、区委组织部机关工委、康乐社、好享购超市的大力支持下,帮助困难居民圆梦“微心愿”。

活动现场,还举办了“金邻有约,携手同行”庆祝中华人民共和国成立75周年文艺演出,党员志愿者们通过吾爱邻爱心集市为社区居民们提供了免费理发、健康义诊、爱心义卖等志愿服务项目,受到了居民们的一致好评。



童趣闪耀 智慧绽放

为满足孩子将自己的创意进行分享与展现的愿望,近日,市京河路幼儿园的小班年级组开展了“花帽秀”快乐亲子活动,邀请了每个孩子的爸爸妈妈一同参加。活动现场,老师和孩子们头戴自己精心设计和制作的花帽载歌载舞,共同沉浸在自由、愉快、热闹的氛围中。

京幼 李倩 杨朝霞 摄影报道

青春扬帆起 奋斗正当时

本报讯(李小亮 宋怡静 张翼)奔跑、起跳、投掷……5月9日上午,江苏航空职业技术学院第三届田径运动会拉开帷幕。

赛场上运动员们奋力拼搏,看台上观众们加油欢呼,航院师生以汗水书写青春,以拼搏成就自我,不仅锻炼了师生的体育技能,还展示出航院人积极、乐观的心态,增进了大家的集体荣誉感和团结协作精神,营造出团结友爱、奋发向上的比赛氛围。

本届运动会共设置了12项比赛项目,300余名师生代表参赛。体育教研室组织裁判员9名,学生裁判员50名,学院团委组织学生志愿者60余名,保证赛事顺利进行。运动会鼓舞了广大师生热爱体育、融入体育、享受体育,以良好的身体素质和精神状态投入到学习生活中。